

**Într-o atmosferă de înaltă
răspundere comunistă pentru
înfăptuirea indicațiilor
și sarcinilor trasate de
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU,
ieri s-a desfășurat**



Steagul ROȘU



**ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL**

ANUL VIII, NR. 10 739

VINERI, 27 MARTIE 1987

4 PAG. — 50 BANI

CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI MUNICIPALE DE PARTID

Într-o atmosferă de înaltă răspundere și angajare revoluționară, ieri s-au desfășurat la Petroșani lucrările Conferinței organizației municipale de partid. Au participat delegați aleși în adunările și conferințele organizațiilor de partid din întreprinderi și instituții, reprezentând într-o structură corespunzătoare, toate organizațiile de partid din municipiu. Au fost, de asemenea, prezenți numeroși invitați, reprezentanți ai organelor superioare de partid, ai organelor centrale de sinteză, ai organizațiilor de masă și obștești, activiști de partid, ziariști.

La lucrările conferinței municipale de partid a participat tovarășul Ion Ionescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului județean de partid.

Desfășurată în ziua imediat următoare lucrărilor Plenarei CC al PCR din 24—25 martie a.c., în spiritul înaltelor exigențe formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în cadrul magistralei sale cuvântări ținută în încheierea lucrărilor plenarei, privind îndeplinirea integrală a sarcinilor de dezvoltare economico-socială a patriei pe 1987, a tuturor obiectivelor prevăzute în hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, conferința organizației municipale de partid, eveniment de excepție în viața politico-socială a Văii Jiului, a analizat cu înaltă răspundere căile de acțiune pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă ale organelor și organizațiilor de partid, pentru afirmarea plenară a rolului lor conducător în toate domeniile, în vederea mobilizării cu succes a colectivelor de muncă din Valea Jiului la ridicarea calității întregii activități economico-sociale, la nivelul cerințelor etapei actuale.

Conferința organizației municipale de partid a adoptat următoarea ordine de zi:

1. Darea de seamă asupra activității desfășurate

de Comitetul municipal de partid de la alegerile anterioare și pînă în prezent;

2. Raportul comisiei municipale de revizie;

3. Alegerea Comitetului municipal de partid și a comisiei de revizie.

Darea de seamă privind activitatea Comitetului municipal Petroșani al PCR, de la conferința de darea de seamă și alegeri din octombrie 1984 pînă în prezent, a fost prezentată de tovarășul Ion Resiga, prim-secretar al Comitetului municipal de partid. A fost prezentat apoi Raportul Comisiei municipale de revizie.

Pe marginea materialelor prezentate au luat cuvîntul, în cadrul dezbaterilor, tovarășii Dan Surulescu, Aurel Bârlea, Corneliu Bololoi, Constantin Popa, Ilie Păducel, Dumitru Fodor, Artur Dăringă, Iosif Kelemen, Eugen Mărculeț, Emilia Man, Ștefan Alba, Petru Barb, Nicolae Vilcea, Ioan Toacă, Lazăr Filip.

Darea de seamă, precum și dezbaterile din conferință au înfățișat multilateral, într-un profund spirit analitic, activitatea desfășurată de organul municipal, de organele și organizațiile de partid din localitățile, întreprinderile și instituțiile Văii Jiului în perioada care a trecut de la alegerile precedente și pînă în prezent, rezultatele obținute în îndeplinirea obiectivelor actualei etape, a sarcinilor și indicațiilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind creșterea producției de cărbune, la dezvoltarea economico-socială a municipiului.

În spiritul exigențelor formulate de secretarul general al partidului în recentele ședințe ale Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, în plenara CC al PCR, darea de seamă, cit și participanții la discuții au reliefat neajunsurile în activitatea productivă, răspunderile ce revin organelor și organizațiilor de partid pentru eliminarea acestora; mai ales în ceea ce privește realizarea planului la pro-



ductia de cărbune cocsificabil și energetic, îmbunătățirea calității acestuia, perfecționarea întregii activități productive, de investiții, sporirea eficienței economice.

Conferința organizației municipale de partid a adoptat o amplă hotărîre vizînd sarcinile prioritare și direcțiile de acțiune ale Comitetului municipal de partid, ale organelor și organizațiilor de partid, ale organizațiilor de masă și organelor colective de conducere pentru realizarea integrală a sarcinilor ce revin Văii Jiului din programul de dezvoltare intensivă a economiei naționale și înflorirea multilaterală a patriei, îndeosebi a creșterilor prevăzute la producția de cărbune. În hotărîre sînt stabilite prevederi privind dezvoltarea multilaterală a localităților Văii Jiului, ridicarea calității vieții, perfecționarea activității organizatorice, politice și cultural-educative.

Conferința a ales noul Comitet municipal de partid și comisia municipală de revizie. În prima ședință plenară au fost alese biroul și secretariatul Comitetului municipal de partid.

Membrii biroului Comitetului municipal de partid

ION RESIGA, prim-secretar, ROMULUȚ DRAGOȘ, AUREL NICOLA, CONSTANTIN IOVANESCU, FELICIA NECȘA, secretari, Gheorghe Ienciu, șef al secției organizatorice, Lazăr Filip, Petru Barb, Emilia Man, Benone Costinaș, Cornelia Stănescu, Valeriu Cherciu, Victoria Roșca.

Membrii supleanți

Cornelia Iloiu, Nicolae Dima, Cornelia Pantelimon, Ion Toacă, Vasile Rusu, Ioana Munteanu.

Membrii Comitetului municipal de partid

Barb Petru, Bârlea Aurel, Blaj Alexandru, Boantă Marcu, Bololoi Corneliu, Boncalo Teodor, Bughes Alexandru, Bogescu Floarea, Cerchez Valentina, Cherciu Valeriu, Codarcea Tudora, Costinaș Benone, Cotoș Iosif, David Gavrilă, David Gheorghe, Dima Nicolae, Draia Ioan, Dragoș Romuluț, Diaconu Ioan, Dubar Mircea, Fi-

lip Lazăr, Fazakaș Ferenc, Gheorghe Matei, Halasz Gheorghe, Ienciu Gheorghe, Iloiu Cornelia, Iovănescu Constantin, Ivan Lelia, Man Emilia, Matyas Viorica, Mitea Nicolae, Modoi Veturia, Morar Traian, Micu Dumitru, Munteanu Ioana, Necșa Felicia, Nechita Ioan, Nestian Mihai, Nicola Aurel, Pădureanu Ion, Pădu-

cel Ilie, Poenariu Valeria, Pop Simion, Predoi Ion, Pantelimon Cornelia, Popa Constantin, Radu C. Ioan, Resiga Ion, Roșca Victoria, Rusu Vasile, Sabău Marinela, Stănescu Cornelia, Șoșoi Petru, Staiacu Dora, Svichiu Viorel, Surulescu Dan, Schreter Carol, Todor Alexandru, Toacă Ion.

Membrii supleanți

Bacu Antoniu, Bencovici Genica, Băltărețu Anișoara, Bacinschi Marcela, Bogdan Bujor, Crișan Constantina, Crișan Arpad, Deliu Vasile, Furdui Elisabeta, Hamz Ileana, Hîndea Viorica, Izvoianu Margareta, Iuga Ioan, Iuga Ghizela, Lupu Ioan,

Modrea Dorin, Matei Constantin, Mariciuc Micaela, Mandreș Petru, Mazni Rozalia, Maksai Maria, Paliu Anuța, Presecanu Iosif, Șerb Miron, Stoica Eleonora, Stoicescu Viorica, Toma Nicolae, Vilcea Nicolae.

Membrii Comisiei municipale de revizie

Aboș Elisabeta, Brăniștean Maria, Geană Ion, Oliver Lidia, Pătrășcoiu Dumitru, Printz Alexandru, Pușcaș Petru, Rus Simion, Theil Irma-Ana.



Aspect din timpul desfășurării lucrărilor.

ÎN PAGINA A 2-A

**DAREA DE SEAMĂ
privind activitatea Comitetului municipal
de partid de la precedenta conferință
de alegeri pînă în prezent**

Conferința organizației DARE A D E S E A M Ă privind activitatea Comitetului municipal de partid precedenta conferință de alegeri pînă în prez

Înaltă răspundere în conducerea întregii vieți politice și social-economice a Văii Jiului

Conferința organizației municipale de partid Petroșani, întrunită la începutul celui de-al doilea an al cincinalului 1986-1990, este chemată să dezbătă, în spiritul înaltei exigențe și intransigenței comuniste, principial și responsabil, activitatea desfășurată de comitetul municipal, de biroul și secretariatul său de la conferința anterioară pînă în prezent, să aleagă noul organ de conducere și să adopte programul de măsuri în vederea îndeplinirii sarcinilor politice, economice și social-culturale ce revin municipiului în anul acesta și în perspectivă.

Orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, cuprinses în cuvîntarea rostită la Plenara C.C. al P.C.R. și cu alte prilejuri, ne oferă un exemplu strălucit de dăruire pentru o cauză nobilă, solicitîndu-ne, în același timp, o preocupare atentă, responsabilă și eficientă în tot ceea ce trebuie să facem.

În perioada pe care o analizăm au fost organizate ședințe comune ale biroului Comitetului municipal de partid și Biroului executiv al Consiliului oamenilor muncii de la Combinatul minier și cu alte organe de conducere din municipiu, în cadrul cărora s-au dezbătut și rezolvat o seamă de probleme economice de interes major. În plenarele de comitet, în ședințele de birou și de secretariat de la nivel de municipiu au fost analizate în mod sistematic principalele probleme ale activității din toate sectoarele, cu deosebire cele care privesc îndeplinirea planului de cărbune, organizarea și modernizarea proceselor de producție, mecanizarea și automatizarea, aplicarea și extinderea de tehnologii noi în extracția și prepararea cărbunelui, preocuparea organelor și organizațiilor de partid, de masă, obștești și a consiliilor oamenilor muncii pentru îmbunătățirea calității produselor, posibilitățile de creștere mai accentuată a productivității muncii, modul cum sînt folosite utilajele și instalațiile din dotare, forța de muncă și timpul de lucru, asigurarea securității și protecției muncii.

Pentru a avea imaginea stadiului economic al municipiului, este suficient să subliniem faptul că producția globală industrială a fost — la finele anului 1986 — de peste 10 miliarde lei, cu pondere mai mare la CMVJ, IUMP, unitățile industriale ușoare, de transporturi și circulația mărfurilor. Față de anul 1985, producția fizică a municipiului a fost mai mare în anul 1986 cu peste 608 mii tone huiă brută, aproape 296 mii tone huiă pentru siderurgie, 23 200 tone brichete din cărbune, 16 mii tone oțel, 1733 tone utilaj tehnologic pentru lucrări miniere, 620 buc. stîlpi hidraulici, 236 mii mp țesături de mătase și cu confecții în valoare de 27 800 mii lei. Luată la un loc, cantitatea de huiă brută extrasă și livrată economiei naționale în anii 1985 și 1986, este de peste 20,856 milioane tone, din care aproape 16,6 milioane tone huiă netă, iar din aceasta mai mult de 5,9 milioane pentru siderurgie.

În anul 1986 producția marfă industrială a crescut față de anul 1984, cu mai mult de 707 milioane lei; cea mai mare fiind la CMVJ — peste 511 milioane lei, IUMP, aproape 100 milioane lei, după care urmează Țesătoria de mătase, Întreprinderea de confecții Vulcan și cea de tricotaje din Petroșani.

În anii 1985 și 1986 s-a realizat un volum de lucrări de investiții totale de aproape 8,605 miliarde lei, din care mai mult de 4,045 miliarde în anul trecut.

Realizările prezentate sînt raportate la cele obținute în perioada anterioară, nu la prevederile planului din fiecare an. Analiza lucrurilor din acest unghi ne înfățișează un alt tablou și o altă situație pe care o prezentăm succint în cele ce urmează. Exemplele de care vom uza sînt luate, în cea mai mare parte, din anul 1986, dar proporția realizărilor este aproximativ aceeași și în anul anterior, la cea mai mare parte a indicatorilor de plan. În anul trecut, planul producției fizice a fost realizat în proporție de numai 84,30 la sută la cărbunele brut extras, 82,87 la sută la oțel total, 18 la sută la fire viscoză, 74,24 la sută la țesături crude, 71,87 la sută la lemn pentru celuloză, 79 și respectiv, 36,6 la

sută la încălțăminte și 36,98 la sută la mobilă.

O situație oarecum similară există și la producția marfă, unde planul pe municipiu este îndeplinit în proporție de 93,54 la sută, cu realizări sub acest procent la CMVJ, Țesătoria de mătase și „Viscoza”. Planul la export nu a fost realizat în anul respectiv de către UFET și de Întreprinderea de confecții.

La investiții, planul pe municipiu a fost realizat în proporție de numai 81,5 la sută la total, și 91 la sută la C+M.

Cauzele care au condus la nerealizarea planului la indicatorii enunțați aici în perioada pe care o analizăm, sînt cunoscut de toți factorii implicați în problematica economică a municipiului. Este adevărat că mai toate întreprinderile industriale de interes republican din cadrul municipiului s-au confruntat cu o seamă de greutăți care au apărut independent de voința sau acțiunea factorilor de conducere din unitățile respective. Avem în vedere întârzierea livrării cu mult peste prevederi, a unor utilaje, mașini și instalații contractate de CMVJ cu furnizorii din cadrul MIM, MICH, MICH, care au provocat o seamă de deranjamente în procesul muncii. Întârzieri mari privind nelivrarea unor materii prime s-au resimțit și la „Viscoza”, Țesătoria de mătase, Secția de produse lactate, abatorul de industrializare a cărnii și altele.

De reținut faptul că în perioada pe care o analizăm, unitățile miniere din Valea Jiului au beneficiat de un ajutor substanțial și constant din partea conducerii de partid și de stat, atât în privința dotării tehnice, cât și a perfecționării organizației muncii în subteran și la suprafață. În anul 1986, spre exemplu, a fost generalizat programul de lucru continuu, ceea ce a permis obținerea sporului de cărbune față de anul anterior. La finele anului 1986 valoarea fondurilor fixe ale combinatului a ajuns la peste 18 miliarde lei, din care mai mult de 30 la sută o reprezintă complexele mecanizate, combinele de abataj și de înaintare și alte utilaje de mare productivitate. Cu toate acestea, productivitatea muncii în abataje, cărbune, în subteran și pe combinat nu depășește, decît cu foarte mici excepții, nivelul anului 1984. Între altele și pentru că nu sînt folosite îndeajuns — atît ca număr, cît și la parametrii programati — utilajele și instalațiile din dotare.

De fiecare dată, între problemele economice majore dezbătute în mod organizat, cele privitoare la calitatea produselor au ocupat un loc important, însă progresele întîrzie să se afirme. Atît în anul 1986, cît și în anul anterior, procentul de cenușă în cărbunele extras a fost depășit în medie cu 3,5 puncte; peste acest procent s-au situat întreprinderile miniere de la Livezeni, Paroșeni și Uricani. Pentru depășirile înregistrate la cenușă, unitățile carbonifere au suportat, în ultimii doi ani, corecții de calitate în valoare de peste 800 milioane lei, reprezentînd mai mult de 2,5 milioane tone cărbune.

O problemă importantă, care încă nu este rezolvată îndeajuns, privește forța de muncă, modul de recrutare, pregătire și folosire a acesteia. În unitățile CMVJ, în ceea ce privește construcții, transporturi și în cooperarea meșteșugărească, a fost o permanentă mișcare a personalului muncitor, fapt ce a influențat negativ stabilitatea și continuitatea în muncă. În anii respectivi, îndeosebi în unitățile miniere, indiciile de fluctuație a fost de 26,79 și, respectiv, 20,48 la sută.

Nerealizarea planului producției fizice și nete, a producției marfă și a productivității muncii, precum și pierderile cauzate pe alte căi în întreprinderi, au condus la nerealizarea beneficiilor programate și la diminuarea eficienței economice de ansamblu. Pe municipiu, beneficiul nerealizat în anul 1986 este de peste 700 milioane lei, care împreună cu plusurile planificate și neobținute se ridică la aproape 1 miliard lei, neîntrași în visteriile unităților, provocîndu-le prin aceasta și o seamă de greutăți în legătură cu asigurarea capacității de plată și acordarea stimulentei materiale programate.

Ar fi multe de spus și în legătură cu cauzele care au condus la neîndeplinirea planului de investiții și despre conse-

cințele negative pentru producția unităților economice beneficiare de asemenea fonduri. Pe parcursul dării de seamă subliniam faptul că avem rămîneri în urmă față de planul fiecărui an din cei la care ne referim. Împreună, acestea se cifrează la peste 1,1 miliarde lei la total și ceva mai mult de 144 milioane la C+M. Acestea înseamnă nepunerea în funcțiune a unor importante capacități și spații de producție la Viscoza, IUMP, unele întreprinderi miniere, TCSA-AP și altele, care s-au răsfrînt negativ asupra producției fizice și a altor activități specifice. Din analizele efectuate rezultă că cea mai mare parte a rămînelor în urmă nu au justificări obiective și că, în multe situații, se încearcă să se motiveze cu tot felul de greutăți care aparțin factorilor din afară, așa cum este cazul lucrărilor de la instalațiile de preparare de la Livezeni, Uricani, construcțiile de locuințe din Petroșani, Petrița, Vulcan și Lupeni, precum și a unor obiective înscrise în planul IACMM.

Deși s-a criticat mult faptul că organizarea lucrului pe șantier lasă de dorit, că forțele acestora sînt dispersate pe o mulțime de puncte de lucru și că se continuă efectuarea simultană a mai multor obiective, nu s-a acționat îndeajuns pe linia remedierii acestor neajunsuri. Conducerea colectivă a Antreprizei din Petroșani a Trustului județean de construcții are lucrări neterminate din anii tre-

Un obiectiv prioritar : Întărirea continuă a capacității și maturității organizațiilor de partid

Rezultatele bune obținute în ultimii doi ani și jumătate de colectivele noastre de muncă, sînt rodul activității politice și organizatorice desfășurate de organizațiile de partid, sub îndrumarea comitetului municipal.

Dorim să subliniem, încă o dată, preocuparea permanentă ce a existat pentru perfecționarea stilului și metodelor muncii de partid, știind că de eficiența acestuia depind într-o măsură hotărîtoare, succesele întregii activități politice, economice și social-culturale.

După cum se cunoaște, în această perioadă au fost aplicate măsurile ce s-au impus pe linia adaptării structurii organizatorice de partid, la cerințele realităților din întreprinderi și instituții, urmărindu-se prin aceasta o repartizare cît mai judicioasă a forțelor organizațiilor de partid pe schimburi și formații de lucru și o exercitare cît mai eficientă a rolului lor de conducător. Cele mai multe acțiuni pe această linie au fost în domeniul mineritului, dar nu au lipsit nici în celelalte sectoare unde s-au produs modificări în programele sau schemele de funcționare a lor.

Concomitent — și pe baza indicațiilor conducerii partidului — s-a acționat constant pe linia creșterii numerice și calitative a organizațiilor de partid, prin primirea de noi membri și prin intensificarea muncii educative, a antrenării lor în îndeplinirea sarcinilor.

Comitetul municipal, celelalte organe și organizații de partid, s-au ocupat înde-

Activitatea politico-educativă — subordonată realizării sarcinilor de plan

Pe baza și în spiritul Programului ideologic al partidului, biroul și secretariatul comitetului municipal au orientat activitatea Consiliului de educație politică și cultură socialistă spre mobilizarea tuturor forțelor de care dispunem, în vederea ridicării muncii de propagandă și cultural-educative la nivelul cerințelor și exigențelor puse în fața noastră de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea.

În perioada pe care o analizăm, o atenție deosebită s-a acordat pregătirii acțiunilor în cadrul Festivalului Național „Cîntarea României”, atragerii unui număr cît mai mare de specialiști și alți oameni ai muncii în activitatea de creație tehnico-științifică, popularizarea și aplicarea pe scară tot mai largă a inițiativelor muncitorești.

Învățămîntului politico-ideologic i s-a acordat, în fiecare an, toată grija și sprijinul, începînd de la comitetul municipal, pînă la organizațiile de bază. În cercurile de învățămînt organizate pe linie de sindicat, U.T.C., O.D.U.S., sînt înecrați mii de oameni ai muncii, cetățeni din Valea Jiului.

cuți. Sînt, de asemenea, rămîneri în urmă față de programe, la halele agro-alimentare de la Petroșani și Lupeni, precum și la spațiile comerciale de la mai multe blocuri de locuințe date în folosință.

Așa cum cunoaștem, sectorul circulației mărfurilor și rețeaua comercială din municipiu au cunoscut o dezvoltare și modernizare continuă. În cursul celor doi ani s-au construit și dat în folosință noi spații pentru complexele și unitățile comerciale din Petrița, Petroșani, Vulcan și Lupeni. Ca urmare, în anul 1986, volumul total al desfacerii mărfurilor a fost mai mare cu aproape 100 milioane lei față de anul anterior. Totuși, felul cum se desfășoară lucrurile în acest sector, nu ne dă satisfacțiile așteptate.

Organele și organizațiile de partid și consiliile oamenilor muncii din comerț au acționat insuficient, dar uneori nici măcar nu au sesizat neajunsurile, dînd astfel posibilitatea unor persoane certate cu disciplina și legislația noastră socialistă să-și atingă scopurile meschine.

Toate aceste neajunsuri vor trebui luate în considerare de către organele și organizațiile de partid din unități, inclusiv de noul organ municipal ce va fi ales azi și acționat ferm, principial și responsabil pentru înlăturarea lor și pentru ridicarea la un nivel superior a gradului de eficiență a întregii activități.

proape de respectarea și lărgirea democrației interne de partid, creînd cadrul favorabil și necesar participării comuniștilor — în număr tot mai mare — la adunările generale ale organizațiilor de bază.

Un moment important în viața internă de partid l-au constituit discuțiile individuale cu comuniștii. În anul 1986, în toate cele 672 organizații de bază au avut loc asemenea discuții. În marea lor majoritate, birourile acestora au privit cu răspundere această acțiune politică și au insistat ca ea să se desfășoare într-o notă de sobrietate și principialitate, încît membrii de partid să-și spună deschis opiniile despre procedeele și metodele de muncă, despre lipsurile ce se manifestă și despre cauzele lor. S-a insistat, de asemenea, să se facă propuneri și critici la adresa celor vinovați pentru activitatea necorespunzătoare desfășurată.

În domeniul muncii organizatorice se regăsește și munca unor organizații de masă și obștești. Cu diferite prilejuri, acestea au fost analizate la nivelul biroului și secretariatului comitetului municipal de partid și în cadrul propriilor lor organe de conducere și, de fiecare dată, au fost evidențiate și apreciate rezultatele pozitive, criticîndu-se, în același timp, neajunsurile înregistrate.

Apreciem că întreaga activitate organizatorică de partid poate fi îmbunătățită printr-o participare la aceasta a întregului activ, a tuturor, a organelor și organizațiilor de partid din municipiu.

În colaborare cu organizațiile de sindicat, UTC și organele de procuratură, judecătorească și miliție, au fost întreprinse mai multe acțiuni de popularizare a hotărîrilor de partid și legilor țării. Ne referim la întîlnirile organizate cu tinerii din fiecare oraș al municipiului, la consultațiile juridice, judecățile de la fața locului, articolele publicate pe aceste teme, adunările cetățenești, „sfatul omeniei”, acțiunile de răspîndire a cunoștințelor științifice și multe altele.

Merită relevat și faptul că, în cluburile de cultură și în cea mai mare parte a bibliotecilor, au fost organizate acțiuni cu cartea și cu filmul și că, în lăcașurile de cultură, brigăzile științifice au prezentat programe și alte activități educative.

Strădania organizațiilor de partid, UTC și ASC pe viitor trebuie să aibă ca obiectiv principal depășirea proporției de elevi și studenți cu pregătire mediocră și submediocră. În același timp, factorii educaționali din învățămîntul nostru de toate gradele, trebuie să se ocupe mai mult de pregătirea pentru muncă și viață a tinerilor, insuflîndu-le tot

CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI MUNICIPALE DE PARTID

(Urmare din pagina a 3-a)

Din cuvântul participanților la dezbateri

Ing. EUGEN MARCULEȚ, directorul UE Paroșeni: Colectivul nostru de muncă, organizația de partid s-au bucurat de un ajutor substanțial din partea comitetelor municipale și orașenești, de sprijin materializat în soluționarea unor probleme majore cu care s-a confruntat uzina noastră, probleme generate de starea tehnică a instalațiilor, de colaborarea cu antreprizele care au executat lucrări de reparații și revizii în aceste instalații.

Există încă multe rezerve nefolosite în munca comitetului nostru de partid, în ceea ce privește activitatea politico-organizatorică, de mobilizare a oamenilor muncii la realizarea sarcinilor ce ne revin în asigurarea țării cu energie electrică.

Exigențele ridicate de activitatea economică nu și-au găsit pe deplin corespondent în munca organelor de partid din uzină, acțiunile întreprinse de acestea pentru traducerea în fapte a hotărârilor nu au avut un caracter permanent. Această stare de lucruri coroborată cu anumite cauze obiective a condus în final la nerealizarea producției de energie electrică, la depășirea consumurilor proprii și la înregistrarea unui consum suplimentar de combustibil convențional.

Față de multiplele sarcini care ne stau în față, asigurăm conferința municipală, comitetul județean și comitetul municipal de partid că ne vom organiza și mobiliza toate forțele, întreaga noastră capacitate de gândire și acțiune pentru a realiza ceea ce ne-am propus și pentru a traduce în viață orientările de inestimabilă valoare ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind munca și activitatea în energie.

Ing. NICOLAE VILCEA, directorul IPCVJ: Conștienți de faptul că pentru organizațiile de partid,

pentru colectivul întreprinderii de preparare a cărbunelui, principala datorie este valorificarea superioară a masei combustibile extrase din subteran și pe această cale asigurarea la cotele stabilite prin plan a cărbunelui cocsificabil și energetic pentru siderurgie și termocentrale, întreaga preocupare a fost concentrată spre recepționarea fără probleme a producției brute, reducerea pierderilor tehnologice în mixte și sterile, asigurarea unei calități cât mai constante a producției.

Ne-am realizat utilaje și fluxuri de rezervă care să permită desfășurarea concomitentă a programului de revizii și reparații cu producția. Deși mai avem mult de realizat în acest domeniu, siguranța în funcționare a realizat un salt, concretizat prin creșterea orelor de funcționare la toate preparatiile cu aproximativ 10 la sută.

Sintem preocupați de asigurarea condițiilor tehnico-materiale și organizatorice cerute de creșterea indicatorilor de plan pe acest an, ce prevăd o sporire a producției brute de prelucrat cu 31 la sută, a hulei spălate pentru cocs și semicocs, cu peste 48 la sută, a hulei nete cu peste 17 la sută. Ne continuăm preocupările pentru folosirea intensivă a capacităților de producție existente și punerea în funcțiune a noilor capacități din Livezeni și Uricani.

CORNELIU BOLOLOI, secretar al Comitetului orașenești de partid Uricani:

După cum se cunoaște, obiectivul major al activității Comitetului orașenești de partid Uricani l-a constituit îndeplinirea sarcinilor în domeniul economic, în primul rând la producția de cărbune și realizarea investițiilor care, în localitatea noastră, cunosc în această perioadă o dezvoltare fără precedent. În anul 1986 de la cele trei întreprinderi miniere din teritoriul, s-a realizat cu

130 000 tone cărbune mai mult față de aceeași perioadă a anului 1985, iar pe perioada din acest an am extras cu 50 000 tone mai mult decât în 1986. Am continuat în ritm susținut lucrările de investiții de la noua preparație de cărbune, precum și cele de la preparația de cuarț.

Comitetul orașenești de partid și biroul său au analizat atent și cu responsabilitate situația de ansamblu a activității din raza sa de acțiune. Eforturile noastre vor fi concentrate spre îndeplinirea planului producției de cărbune la cele trei unități miniere, care totalizează peste 2 milioane tone, precum și punerea în funcțiune a tuturor obiectivelor de investiții planificate.

EMILIA MAN, președinta Comitetului municipal al femeilor: În întreaga lor activitate, comitetul municipal, comitetele orașenești și comisiile de femei din întreprinderile și instituțiile municipiului, din cartiere, au acționat în vederea mobilizării maselor de femei din municipiu la realizarea integrală a sarcinilor de producție.

Concomitent, desfășurăm o activitate fructuoasă pe plan cultural și social. În cluburile „Femina” au fost organizate conferințe, simpozioane, întâlniri cu activiști de partid, mese rotunde, care au contribuit la formarea și dezvoltarea conștiinței politice a femeilor, la instaurarea unui climat de răspundere și a unei atitudini înaintate față de muncă și îndatoririle obștești.

Sintem conștiente de faptul că nerealizările prezentate în darea de seamă se datoresc, în bună măsură, și comitetelor și comisiilor de femei, mai cu seamă din întreprinderile și unitățile cu forță de muncă feminină mai mare. Ne propunem ca odată cu întărirea răspunderii față de obligațiile profesionale să desfășurăm o susținută ac-

tivitate educativă, pentru a determina sporirea preocupărilor organizațiilor de femei, a tuturor femeilor față de formarea tinerei generații în spiritul respectului față de muncă, normele de conviețuire socială, a valorilor morale ale societății noastre.

Ing. IOSIF KELEMEN, directorul IUM Petroșani: În perioada 1985—1986, comunistii, întregul colectiv de oameni ai muncii de la IUM Petroșani au acționat cu spirit revoluționar pentru realizarea sarcinilor ce i-au revenit din programul prioritar de mecanizare a mineritului. Semnificativ pentru munca politică desfășurată de organele și organizațiile de partid din întreprindere este faptul că aceste obiective au fost realizate pe fondul sporirii eficienței economice a întregii activități, de-a lungul acestei perioade s-au economisit peste 1100 MWh, 725 tone combustibil convențional și o cantitate apreciabilă de metal prin elaborarea de tehnologii noi de fabricație, modernizarea produselor și creșterea productivității muncii cu 27 500 lei/persoană/an. S-a acționat pentru asimilarea și modernizarea produselor, în fabricație fiind peste 60 de utilaje și instalații, din gama susținerii rilor mecanizate, elementele hidraulice de comandă, distribuție și reglaj etc. asimilări în urma cărora întreprinderea a contribuit substanțial la reducerea importului de utilaj minier. În cursul anului 1986, pentru prima dată, întreprinderea a avut sarcini deosebite la export, pe care le-a realizat în proporție de 117,98 la sută. Pentru fiecare domeniu de activitate, secție, atelier, avem programe concrete, a căror materializare, sub conducerea comitetului de partid, ne dă garanția realizării sarcinilor de plan

pe acest cincinal, pentru a contribui deplin la dezvoltarea Văii Jiului, la dezvoltarea bazei energetice a țării.

ARTUR DĂRINGA, directorul IFA Viscoza Lupeni: Analizând activitatea depusă de comunistii, de toți oamenii muncii de la IFA Viscoza Lupeni, darea de seamă a evidențiat în mod critic neajunsurile manifestate în întreprinderea noastră. Rezultatele acestei perioade se reflectă în punerea în funcțiune, în cursul anului 1986, a 50 la sută din capacitatea de producție, respectiv 3500 tone/an, urmând ca în conformitate cu măsurile stabilite în acest an să punem în funcțiune și restul de 2500 tone/an. Comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii au urmărit în permanență desfășurarea lucrărilor de investiții, realizarea indicatorilor de plan, reușind să obținem, în anul 1986, 720 tone fire mătase și să realizăm planul la producția marfă, toate acestea în condițiile depășirii productivității muncii pe om al muncii.

Rezultatele obținute nu ne pot mulțumi, deoarece am rămas datori economiei naționale cu peste 3200 tone fire de mătase viscoză și nu am reușit să ne încadrăm în sarcina de export cu peste 7600 mii lei. Nici rezultatele obținute în creșterea eficienței nu au fost la nivelul sarcinilor de plan.

Toate aceste neajunsuri se explică prin greutățile pe care le-am întâmpinat în desfășurarea simultană a activității de producție cu cea de investiții. La acestea s-au mai adăugat și greutățile întâmpinate în asigurarea numerică și calitativă a forței de muncă necesară în special pentru instalațiile noi și pentru a căror rezolvare nu am primit sprijinul necesar

din partea forului tutelar.

Principalele sarcini care ne revin în 1987 se referă la asigurarea tuturor condițiilor pentru punerea în funcțiune a noilor instalații la întreaga capacitate, în semestrul I 1987, și asigurarea ridicării stării tehnice la instalațiile vechi, în scopul realizării sarcinilor de plan. În acest scop, consiliul oamenilor muncii, sub îndrumarea comitetului de partid și-a propus realizarea unor măsuri tehnico-organizatorice și politice, care vor asigura punerea în funcțiune a instalațiilor, implicând realizarea producției fizice și calitative.

IOAN TOACA, prim-secretar al Comitetului municipal al UTC: Tinerii Văii Jiului și-au adus contribuția, pe măsura capacității și a hărniciei lor, la realizarea sarcinilor social-economice și politice ale municipiului. Astfel, în anul 1986 ne-am situat pe locul I în cadrul întrecerii uteciste la muncă patriotică la nivel județean, iar un număr însemnat de organizații au obținut locul I, dintre care aș dori să evidențiez comitetele orașenești Uricani, Lupeni, Vulcan, comitetele UTC de la IUMP, IM Paroșeni, ICITPMH. Raportăm conferinței că, mobilizați exemplar de organele și organizațiile de partid, tinerii Văii Jiului au realizat, în cinstea aniversării a 65 de ani de la crearea UTC, a 30 de ani de înființarea UASCR și în cinstea conferinței municipale de partid sarcinile proprii anuale în proporție de 41 la sută.

Sintem conștienți că avem încă resurse nevalorificate, că putem face mai mult pentru înflorirea urbanistică a Văii Jiului și că de noi depinde cum se implică organele și organizațiile UTC în realizarea sarcinilor care ne revin.

Duminică, 29 martie

11,30 Telex.
11,35 Lumea copiilor.
— Telefilmoteca de ghiozdan (color).
Chemarea muntelui. Ultimul episod.
12,40 Din cununa cântecului românesc.
13,00 Album duminical. (parțial color)
— Cu primăvara visele înfloresc.
— Desene animate.
— Din frumusețile patriei.
— Teatru scurt.
— O scrisoare... pe note.
— Capodopere ale artei plastice românești.
— Deschideți larg ferestra primăverii...
— Telesport.
— Lumea minunată a filmului.
— Secvența telespectatorului.
14,50 Contemporanii noștri.
19,00 Telegazeta.
19,20 Țara mea azi.
— La școala educației revoluționare.
19,30 Cântarea României.
— Anii luminoși ai studenției noastre.

20,15 Film artistic. **Ultimul bal.**
21,50 Telegazeta.
Luni, 30 martie
20,00 Telegazeta.
20,20 Orizont tehnico-științific.
20,40 Tezaur folcloric.
21,00 Roman foileton

buni gospodari, buni conducători.
21,00 Film serial (color): **Norii negri.**
21,50 Telegazeta.
Joi, 2 aprilie
20,00 Telegazeta.
20,15 Viața economică.
20,25 Imagini din R.P.

PROGRAMUL TV

Mizerabili. Episodul 3.
21,50 Telegazeta.
Marti, 31 martie
20,00 Telegazeta.
20,20 Viața economică.
20,30 Teatru TV: **Siciliana,** de Aurel Baranga
21,50 Telegazeta.
Miercuri, 1 aprilie
20,00 Telegazeta.
20,20 Viața economică.
20,35 Patria în primăvară — versuri și cîntece.
20,45 Tribuna TV.
— Oamenii muncii —

Ungară. (color).
20,45 Șlagăre orchestrale cu formația Electriccord.
20,55 Controlul oamenilor muncii — expresie a democrației muncitorești - revoluționare.
21,10 Mari actori, mari regizori. (parțial color). **Anna Magnani.**
21,50 Telegazeta.
Vineri, 3 aprilie
20,00 Telegazeta.
20,20 Viața economică.
20,35 Sint satele astăzi

înflorite — versuri și cîntece.
20,45 Copiii — înaltă datorie față de viitorul națiunii.
Bucuria de a fi mamă.
20,55 Cadran mondial.
21,10 Serial științific. **Din tainele naturii.** Ultimul episod.
21,35 Timp al marilor înfăptuirii revoluționare.
— Cu gândul la binele țării.
21,50 Telegazeta.

Sîmbătă, 4 aprilie
13,00 Telegazeta.
13,05 La sfîrșit de săptămînă.
14,45 Săptămîna politică.
19,00 Telegazeta.
19,25 Teleenciclopedia.
— Viața subacvatică.
— Univers și materie.
— Artă universală.
20,00 Antologia umorului românesc. Episodul XV.
20,45 Film artistic: **Execuția a fost oprită.**
22,00 Telegazeta.
22,10 De dragul tău... Romanțe cu Ioana Radu.

Mica publicitate

SOTIA Maria, copiii Vivi, Marinela, Liliana, noră Voichița, nepoții Dan, Marius și Oana feliicită pe scumpul lor Monete Gheorghie cu ocazia împlinirii vârstei de 50 de ani și a ieșirii la pensie, urîndu-i „La mulți ani!”, sănătate și fericire. (10 205)
ASTAZI cînd prinzi în buchetul vieții al 18-lea

ghiocei dragă **Melania** Danci, părinții, surorile și cumnatul îți urează multă sănătate, fericire și noroc. „La mulți ani!” (10 196)
SCHIMB apartament două camere, strada Independenței, bloc 2, ap. 18, cu apartament trei camere zonă centrală. Telefon 41062, Petroșani, după ora 16. (10 207)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOTIA Carolina, fiica Victoria, ginerele Petrică, nepotul Horațiu anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpulor lor **COZMA IOAN (77 ani)**
Inmormîntarea are loc sîmbătă, 28 martie 1987, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu, strada Enăchiță Văcărescu nr. 2 A, Petroșani. (10 204)

FIII, nurerile, nepoții și strănepoții anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor **GASPAR IULIANA (87 ani)**
Inmormîntarea are loc în ziua de 28 martie 1987, ora 16, din strada Mihai Viteazu. (10 210)

SOTIA și copiii anunță împlinirea a doi ani de la decesul scumpulor lor soț și tată **PETRESCU ION**
Nu-I vom uita niciodată. (10 201)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BĂLAN, Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA, Ion MUSTAȚĂ, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor șef adjunct, Tiberiu SPĂTĂRU.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane: secretariat: 41662, secții: 41663, 42464.
Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.